江苏省仪征中学2021-2022学年度第一学期高一数学学科导学案
不等式单元复习
班级：____________姓名：____________学号：________授课日期：
1.知识网络
[image: 未命名文件1]
2. 要点归纳
（1） 一元二次不等式
（2） 简单分式不等式与简单绝对值不等式
（3） 基本不等式应用
例1求下列不等式的解集：


(1)3x2＞5x－10；       (2)；       (3)


答案：R              答案：   答案：
（4）解关于x的不等式ax2－2(a＋1)x＋4>0.






跟踪训练1.（多选）已知关于的不等式组下列说法正确的是(    )






       当时，不等式组的解集为；当时，不等式组的解集为






       若不等式组的解集为，则  若不等式组的解集为，则
   答案：BC 
例2、 （1）若不等式ax2＋2x＋a＜0对一切x[image: 1]R恒成立，则求a的取值范围
（2） 
若不等式ax2_2x＋a＜0对一切恒成立，则求a的取值范围

答案：（1）

   （2）

例3.（多选题）下列结论正确的是（       ）



A.当x>0时，＋≥2                 B.当x>3时，x＋的最小值是2



C.当x<时，2x－1＋的最小值是4    D.设x>0，y>0，且2x＋y＝1，则的最小值是9
答案：AD
跟踪训练2．

[bookmark: _Hlk503963067]1.若x＞－2，则的最小值为____________ 

答案：
2．已知x，y都是正数，若x＋2y＝xy，则x＋2y的最小值是_________．
答案：10



3.设，则当          时，取得最小值
答案：-2
4.下列命题中正确的是(    )

A. 若, 则 

B. 若 则的最小值为б

C. 若 则的最小值为 


D. 若, , 则 的最小值为2
答案：AD




江苏省仪征中学2021-2022学年度第一学期高一数学学科作业
不等式单元复习
班级：________姓名：________学号：____完成日期：
1．设集合A＝{x∣(x－a)2≤1}，B＝{x∣1＜x＜4}，若A[image: 3]B＝[image: 10]，则实数a的取值范围是(     )．
A．{a∣0≤a≤5}							B．{a∣a≤0或a≥5}
C．{a∣a＜0或a＞5}						D．{a∣a≤2或a≥3}
答案：B



2.（多选题）设，且，那么               （     ）




A．有最小值	B．有最大值




C．有最小值	D．有最大值
答案：AC
3.设a－b<0，c<0，则下列结论中正确的是（     ）


A.ac2<bc2     B.a2c>b2c     C.     D.
答案：A
4．若不等式x2＋ax＋b＜0（a，b[image: 1]R）的解集为{x∣2＜x＜5}，则a，b的值为(     )．
[bookmark: _Hlk503965586]A．a＝－7，b＝10					B．a＝7，b＝－10
C．a＝－7，b＝－10					D．a＝7，b＝10
答案：A





5.若a＝，b＝(－<t<)，则的最小值为（     ）
A.12         B.16         C.20           D.24
答案：B
6.关于x的不等式x2－ax＋a＋3≥0在区间[－2，0]上恒成立，则实数a的取值范围是        。

答案：
7.若命题“[image: 12]x[image: 1]R，x2－3ax＋9≤0”为假命题，则实数a的取值范围是_________．

答案：




8.设，，，则的最小值为_________．        .

答案：


9.解关于x的不等式。

答案：


10.(多选）下列说法正确的是（    ）




A. 若为正数，且满足，则的最小值为



B. 已知实数，则表达式的最小值为




C. 已知实数，满足，则的最小值为



D. 若两个不相等的正数满足，则的最小值为3
答案：AB




11. 对于实数，规定表示不大于的最大整数，那么不等式成立的充分不必条件要是（   ）




A.      B.       C. 	  D. 
答案：B







12.设，，且，则当取最小值时，___________.
答案：12


13.已知，则下列不等式中一定成立的是（    ）


A. 	B. 


C. 	D. 
【答案】ABD
【解析】

【分析】先利用指数与对数互化求出，然后利用对数的运算性质及基本不等式逐项判断即可.



【详解】因为，所以，，



因为，所以，即，故A正确；


因为，，

所以，故B正确；

因为，故C错误；

因为，故D正确.
故选：ABD.
[bookmark: _GoBack]






14.已知函数，若非空集合，满足，则实数的取值范围是（    ）




A.    B.    C.    D.
答案：A
1

oleObject3.bin

oleObject48.bin

oleObject49.bin

image49.wmf
12

+


oleObject50.bin

image50.wmf
11

abbc

<


oleObject51.bin

image51.wmf
cc

ab

>


image52.png




oleObject52.bin

image53.wmf
1

3

t

-


image4.wmf
)

,

3

[

)

1

,

(

+¥

È

-¥


oleObject53.bin

image54.wmf
2

3

t

+


oleObject54.bin

image55.wmf
2

3


oleObject55.bin

image56.wmf
1

3


oleObject56.bin

image57.wmf
19

ab

+


oleObject57.bin

image58.wmf
2

-

³

a


oleObject4.bin

image59.png




image60.png




oleObject58.bin

image61.wmf
2

2

<

<

-

a


oleObject59.bin

image62.wmf
0

x

>


oleObject60.bin

image63.wmf
0

y

>


oleObject61.bin

image64.wmf
21

xy

+=


image5.wmf
)

5

,

1

(

-


oleObject62.bin

image65.wmf
(

)

(

)

221

xy

xy

++


oleObject63.bin

image66.wmf
5

4

19

+


oleObject64.bin

image67.wmf
(

)

2

110

axax

-++>


oleObject65.bin

image68.wmf
}.

1

|

{

1

}

1

1

|

{

1

}

1

1

|

{

1

0

}

1

1

|

{

0

}

1

|

{

0

¹

=

>

<

>

>

<

<

<

<

<

<

<

=

x

x

a

x

a

x

x

a

a

x

x

x

a

x

a

x

a

x

x

a

时，

或

时，

或

时，

时，

时，


oleObject66.bin

image69.wmf
,

ab


oleObject5.bin

oleObject67.bin

image70.wmf
3

abab

++=


oleObject68.bin

image71.wmf
ab

+


oleObject69.bin

image72.wmf
6


oleObject70.bin

image73.wmf
1

a

>-


oleObject71.bin

image74.wmf
2

26

1

aa

a

-+

+


image6.wmf
}.

2

|

{

1

}

2

2

|

{

1

}

2

2

|

{

1

0

}

2

2

|

{

0

}

2

|

{

0

¹

=

>

<

>

>

<

<

<

<

<

<

<

=

x

x

a

x

a

x

x

a

a

x

x

x

a

x

a

x

a

x

x

a

时，

或

时，

或

时，

时，

时，


oleObject72.bin

image75.wmf
2


oleObject73.bin

image76.wmf
1,1

ab

>>


oleObject74.bin

image77.wmf
50

abab

+--=


oleObject75.bin

image78.wmf
11

+

1+1

ab

-


oleObject76.bin

image79.wmf
1


oleObject6.bin

oleObject77.bin

oleObject78.bin

image80.wmf
2+20

abab

+-=


oleObject79.bin

image81.wmf
122

++

2

abab

+


oleObject80.bin

image82.wmf
x


oleObject81.bin

image83.wmf
[

]

x


oleObject82.bin

image7.wmf
x


oleObject83.bin

image84.wmf
[

]

2

4[]1670

xx

-+<


oleObject84.bin

image85.wmf
17

,

22

x

æö

Î

ç÷

èø


oleObject85.bin

image86.wmf
[

]

1,3

x

Î


oleObject86.bin

image87.wmf
[

)

1,4

x

Î


oleObject87.bin

image88.wmf
[

]

1,4

x

Î


oleObject7.bin

oleObject88.bin

image89.wmf
0

x

>


oleObject89.bin

image90.wmf
0

y

>


oleObject90.bin

image91.wmf
2

116

y

x

yx

æö

-=

ç÷

èø


oleObject91.bin

image92.wmf
1

x

y

+


oleObject92.bin

image93.wmf
2

2

1

x

y

+=


image8.wmf
,

4

3

4

3

2

b

x

x

a

£

+

-

£


oleObject93.bin

image94.wmf
236

ab

==


oleObject94.bin

image95.wmf
ab

>


oleObject95.bin

image96.wmf
22

(1)(1)2

ab

-+->


oleObject96.bin

image97.wmf
5

ab

>


oleObject97.bin

image98.wmf
22

8

ab

+>


oleObject8.bin

oleObject98.bin

oleObject99.bin

oleObject100.bin

image99.wmf
2

6

1

log6

log2

a

==


oleObject101.bin

image100.wmf
3

6

1

log6

log3

b

==


oleObject102.bin

image101.wmf
66

0log2log3

<<


oleObject103.bin

image102.wmf
66

11

log2log3

>


image9.wmf
.

A


oleObject104.bin

oleObject105.bin

image103.wmf
22

1log61log3

a

-=-=


oleObject106.bin

image104.wmf
33

1log61log2

b

-=-=


oleObject107.bin

image105.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

22222

2322

2

2

2

11

11log3log2log32log32

log3

log3

ab

-+-=+=+>´=


oleObject108.bin

image106.wmf
2

66

66

111

4

1

log2log3

log2log3

4

2

ab

=>==

+

æö

ç÷

èø

g


oleObject109.bin

oleObject9.bin

image107.wmf
22

2248

abab

+>>´=


oleObject110.bin

image108.wmf
(

)

(

)

2

21R

fxxaxa

=-+Î


oleObject111.bin

image109.wmf
(

)

{

}

(

)

(

)

{

}

0,1

AxfxBxffx

=£=£

�O�O


oleObject112.bin

image110.wmf
AB

=


oleObject113.bin

image111.wmf
a


oleObject114.bin

image10.wmf
b

a

<

<

1


image112.wmf
12,1

éù

---

ëû


oleObject115.bin

image113.wmf
2,1

éù

--

ëû


oleObject116.bin

image114.wmf
1,2

éù

ëû


oleObject117.bin

image115.wmf
1,12

éù

+

ëû


oleObject10.bin

image11.wmf
f


oleObject11.bin

image12.wmf
.

B


oleObject12.bin

image13.wmf
4

1

=

=

b

a

，


oleObject13.bin

image14.wmf
];

4

,

0

[


oleObject14.bin

image15.wmf
.

C


oleObject15.bin

image16.wmf
]

,

[

b

a


oleObject16.bin

image17.wmf
;

4

=

-

a

b


oleObject17.bin

image18.wmf
.

D


oleObject18.bin

oleObject19.bin

image19.wmf
.

3

4

=

a


image20.png




oleObject20.bin

image21.wmf
]

2

,

2

1

[

Î

x


oleObject21.bin

image22.wmf
1

-

<

a


oleObject22.bin

image23.wmf
5

4

<

a


image1.png
L B
SRR mE | o FE |« RERMLE
vy
mownE [ —moaEREs 23RER

ZIREH





oleObject23.bin

image24.wmf
x


oleObject24.bin

image25.wmf
1

x


oleObject25.bin

image26.wmf
1

x


oleObject26.bin

image27.wmf
3

2


oleObject27.bin

image28.wmf
4

23

x

-


oleObject1.bin

oleObject28.bin

image29.wmf
21

xy

+


oleObject29.bin

image30.wmf
2

2

x

x

+

+


oleObject30.bin

image31.wmf
2

2

2

-


oleObject31.bin

image32.wmf
2,0

abb

+=>


oleObject32.bin

image33.wmf
a

=


image2.wmf
3

1

2

£

-

x

x


oleObject33.bin

image34.wmf
1

2

a

ab

+


oleObject34.bin

image35.wmf
0, 0, 21

abab

>>+=


oleObject35.bin

image36.wmf
ab

+


oleObject36.bin

image37.wmf
2

ab

+


oleObject37.bin

image38.wmf
0, 0

ab

>>


oleObject2.bin

oleObject38.bin

image39.wmf
4

ab

+=


image40.png




image41.png




oleObject39.bin

image42.wmf
1

a

>


oleObject40.bin

image43.wmf
1

b

>


oleObject41.bin

image44.wmf
(

)

1

abab

-+=


image3.wmf
3

|

2

|

<

-

x


oleObject42.bin

image45.wmf
ab

+


oleObject43.bin

image46.wmf
222

+


oleObject44.bin

oleObject45.bin

oleObject46.bin

image47.wmf
ab


oleObject47.bin

image48.wmf
322

+


